

В «Школу фермера» – за знаниями и поддержкой

В Свердловской области стартовал шестой поток образовательного проекта для аграриев

Максим НАЧИНОВ

В Свердловской области стартовал шестой поток проекта «Школа фермера». Расширить свои компетенции в востребованных сферах мясного и молочного животноводства, а также в новом направлении, рыбоводстве, смогут 35 начинающих и опытных фермеров, в том числе семь участников специальной военной операции. Старт шестому потоку «Школы фермера» дал и.о. первого заместителя губернатора Свердловской области Алексей Шмыков.

– «Школа фермера» дает новые знания и практические навыки для успешной работы и эффективного управления своим хозяйством как начинающим, так и уже опытным фермерам. Впервые в проект пришли сразу семь участников специальной военной операции. Они смогут обучиться рыбоводству, это направление востребовано в нашем регионе. Мы готовы оказать им поддержку в создании своих фермерских хозяйств и ждем на следующий год заявки на гранты «Агростартап» и «Агромотиватор». Развитие собственных рыбоводных ферм способствует достижению задач нацпроекта «Продовольственная безопасность», – сказал Алексей Шмыков.

Он также напомнил, что Президент России **Владимир Путин** поставил перед регионами задачу увеличить к 2030 году объем производства сельхозпродукции не менее чем на 25% по сравнению с уровнем 2021 года, и совместная работа властей и аграриев Свердловской области направлена на выполнение этого поручения.

Участники шестого потока «Школы фермера» пройдут интенсивный курс теоретического обучения на базе Уральского государственного аграрного университета, а также практику на сельхозпредприятиях. Всего за



В этом году программа «Школы фермера» включает новый раздел – рыбоводство

2,5 месяца обучения планируются 150 часов теоретических занятий и 100 часов практики. По итогам защиты студенты смогут получить диплом государственного образца.

– Сегодня мы открываем шестой поток «Школы фермера» – уникальной площадки для получения знаний и навыков, необходимых каждому, кто хочет успешно развивать сельское хозяйство в нашем регионе. Особенно хочу отметить наших слушателей – людей, которые решили обучаться и вкладывать силы, знания и душу в развитие собственного дела. Их выбор – учиться, совершенствоваться и внедрять новые технологии в АПК, – сказала и.о. ректора Уральского государственного аграрного университета **Екатерина Ком**.

Образовательный проект по ведению и запуску рентабельного аграрного бизнеса реализуется совместными усилиями вуза, Министерства агропромышлен-

ного комплекса и потребительского рынка Свердловской области и Россельхозбанка.

– За шесть лет проведения проекта в регионе сформировалось целое сообщество выпускников «Школы фермера». Мы помогаем слушателям и после того, как они заканчивают обучение, в нашем общем чате есть кураторы, которые готовы ответить на любой вопрос и помочь с решением разных задач, – отметила директор Свердловского филиала Россельхозбанка **Татьяна Шилова**.

Лекции о законодательстве в сфере сельского хозяйства начинающим фермерам прочитают депутаты Законодательного Собрания Свердловской области.

– Успешное управление хозяйством невозможно без знания законов и других нормативно-правовых актов, которые регулируют отношения в сфере агропромышленного комплекса. На своих лекциях я расскажу о

нормативно-правовых актах, регулирующих взаимоотношения в этой сфере. Кроме этого, мы изучим федеральные и областные меры поддержки. Законодательство Свердловской области – одно из лучших в стране, а пакет законов и других нормативно-правовых актов в сфере АПК является примером для многих регионов, – отметила депутат Заксобрания **Елена Трескова**.

Ранее губернатор Свердловской области **Денис Паслер** сообщил, что в 2025 году на гранты «Агромотиватор» для участников специальной военной операции, которые решили заняться агробизнесом, будет направлено 13 миллионов рублей. Этими деньгами фермеры смогут покрыть до 90% своих расходов. Ключевым условием для получения гранта является производство в хозяйстве сельзопродукции: молока, мяса, птицы, плодовой продукции.



Денис Паслер предложил ввести новые механизмы работы с инвесторами

Губернатор Свердловской области Денис ПАСЛЕР обсудил с членами инвестиционного комитета региона меры, которые необходимы для повышения инвестиционной привлекательности Среднего Урала. Глава региона поставил профильному министерству задачу проработать возможность создания проектного офиса, который будет сопровождать и консультировать бизнес.

– Любой инвестор заинтересован в быстром и качественном создании производства. Для этого необходимо пройти ряд градостроительных процедур. [...] Анализ показывает, что среднее время получения разрешения на строительство объектов увеличилось со 115 до 127 рабочих дней. Бывают и отказы в выдаче разрешений из-за ошибок в документах, несоответствия проектной документации требованиям законодательства. Поставил задачу профильному министерству проработать возможность создания в регионе проектного офиса, основной задачей которого будет консультационная работа, методологическое сопровождение бизнеса. Чтобы неточности устранились еще до направления заявки, – написал Денис Паслер в своих соцсетях.

Еще одна проблема – медленное подключение предприятий к газопроводу и сетям водоснабжения. Среди причин – длительное согласование прохождения трасс проектируемых объектов с собственниками земельных участков, граничащих с подключаемым объектом. Зачастую не все собственники готовы согласовать размещение на своей территории, а в некоторых случаях их невозможно установить.

– Считаю, сетевым организациям необходима помощь муниципалитета в этих вопросах. На заседании инвесткомитета поддержал предложение вернуться к следующей практике: сетевые организации будут оформлять акт выбора трассы инженерных коммуникаций, после чего согласовывать его на уровне муниципалитета и совместно решать спорные ситуации. До конца года этот механизм также должен быть проработан, в декабре вернемся к теме, – добавил губернатор.

све.рф

Классный час успеха

← Начало на стр. I

Всего 59 человек из Свердловской области стали победителями и призерами Всероссийской олимпиады школьников по итогам 2024–2025 учебного года. Самым богатым на эрудитов, по традиции, стал Екатеринбург. 30 победителей и призеров – это учащиеся Специализированного учебно-научного центра УрФУ. Еще 13 человек представляют гимназию №9.

В интеллектуальной сборной также есть ученики из других школ Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Серова и Алапаевска.

Денис Паслер вручил премии пяти победителям заключительного этапа олимпиады и 13 педагогам, которые готовили молодых уральцев к состязанию.

– Нам важно взрастить не только отличных олимпиадников, но и, самое главное, настоящих, хороших людей. Тех, кто

любит своих родителей, свою страну, ценит Свердловскую область и старается оставаться у нас на Урале, потому что, как известно, Средний Урал – опорный край державы, – отметила старший преподаватель физики СУНЦ УрФУ **Ольга Инишева**.

Напомним, 11 сентября во всех общеобразовательных организациях Свердловской области стартовал новый сезон Всероссийской олимпиады школьников (ВсоШ). Это одно из глав-

ных интеллектуальных состязаний для учеников региона. ВсоШ проводится по 24 предметам и начинается со школьного этапа. В этом году он пройдет с 11 сентября по 24 октября. Для участия обучающимся необходимо обратиться к своему классному руководителю, который выдаст заявление и коды доступа на онлайн-платформы олимпиады.

Максим НАЧИНОВ